

Poslední symbolické rozloučení se konalo 25. září v přeplněném děkanském chrámu, kam se přišlo naposledy poklonit jeho památce nespočetné množství polických občanů i jeho přátel z domova a zahraničí.

Ze svých cest po světě pořádal Míra poutavé přednášky spojené s promítáním diapozitivů a filmů. Pod vedením trutnovského Jiřího Havla se vypracoval na uznávaného fotografa; byl autorem knih „Dva kroky od vrcholu“ (1989) a vyzrálého díla „Ze života horolezce“ (1991), inspirovaného stejnojmennou publikací Dra Julia Kugyho z Terstu z roku 1943 (české vydání). Založil své soukromé nakladatelství „Adr-foto“, byl iniciátor a zakladatel Festivalu horolezeckých filmů v Teplicích nad Met.

Na Mirkovi Šmídovi neupoutávaly jen jeho lezecké úspěchy, ale i jeho lidské vlastnosti. Z knihy je poznáváme téměř intimně. „Odkáživa jsem byl starostlivý tvor. Neodpustil bych si, kdybych partnera přivedl do nějakých problémů. Jsou lidé, ke kterým cítím odpovědnost absolutní. ... Zodpovědnost

by ovšem neměla být přehnaně velká, aby člověku nebránila v rozletu, je-li však příliš malá, stává se z něj sobec, který bere v potaz jen sám sebe.“ A tím Mirek Šmíd nikdy nebyl. Stálou připomínkou na Mirka Šmída je už řádku let kámen nedaleko kaple na Ostaši, kde na něj pravidelně vzpomínají mnozí přátelé, ale i lidé, kteří si ho vážili jako horolezce i člověka, třeba ho nikdy ani nepotkali. (Aleš Fetters)

Literatura:

ŠMÍD, Miroslav: *Dva kroky od vrcholu : horolezecká expedice Dhaulágiri 1984. Praha: Mladá fronta, 1989. 159 s.*

ŠMÍD, Miroslav: *Ze života horolezce. Praha: Olympia, 1991. 153 s.*

ŠMÍD, Miroslav: *Tropický led. Brno: Montana, 1994. 80 s.*

ŠMÍD, Miroslav: *Cesty a návraty (Ze života horolezce, 1952-1993). Náchod: Juko, 2008. 239 s.*

PICHL, Miroslav: *Police nad Metují v datech. Město Police nad Metují, 2004*

Připravil František Janeček



ŠKOLSTVÍ

Z polické mateřinky...

Většinu škol v České republice navštěvují také děti cizinců. Stejně tak je to i v naší školce, kde letos máme jedno dítě z ukrajinské rodiny a dvě děti z vietnamských rodin. Mít ve třídě dítě jiného národa může být velkou výhodou, stává se kamarádem ostatních a je úplně jedno, odkud pochází, jaké udržuje tradice a jakou má barvu pleti. Děti z multikulturálních tříd mívají menší tendenci k rasistickým názorům. Jedním z témat rámcového vzdělávacího programu je i multikulturní výchova a tak jsme v měsíci lednu putovali po mapách, glóbusu, studovali v encyklopediích, promítali si dokumenty o cizích

zemích, četli pohádky jiných národů. K radosti dvou našich vietnamských předškoláků jsme se nejvíce věnovali právě Vietnamu. Povídali jsme si o jejich historii, kultuře, pěstování rýže a čaje, poslouchali jsme vietnamskou hudbu a obě děti na nás i vietnamsky mluvily. Velký zážitek nachystaly pro děti ale i pro personál obě maminky, které nám uvařily a donesly vietnamské speciality, čímž jim tímto velmi děkujeme. První specialitou byly „Jarní závitky“ a další byla dvě sladká jídla „Bánh Bao“ a „Bánh chôi nuoc“ ze žlutého hrachu. Aby to ale naše děti neměly tak jednoduché, musely jíst hůlkami. Děti všechny moc překvapily, protože si s hůlkami počínaly bravurně a pro nás nezvyklé jídlo si někteří přidávaly. Všichni jsme zase o něco moudřejší a rádi se s vámi podělíme o recept na „Jarní závitky“: Mleté vepřové maso smícháme s nastrohanou mrkví, cibulí, houbami, sójovými klíčky, a namočenými rýžovými nudlemi, přidáme rozšlehané vejce, sůl a pepř. Ve Vietnamu dávají i krevety. Rýžový papír nebo omeletu z vajíček a bramborového škrobu navlhčíme pivem. Plníme připravenou směsí a balíme závitky, které smažíme nebo fritujeme na oleji. Dobrou chuť přeji

Vaše paní učitelka a pan učitel
z MŠ na sídlišti

Vzděláváme se na Náchodsku: Olympiáda, festival a exkurze pro žáky, veřejnost i učitele

Na Náchodsku vzniká pod vedením PaedDr. Lenky Soumarové (ředitelka MŠ a ZŠ Suchý Důl) sdružení malotřídních škol. Cílem je vzájemná podpora a spolupráce malotřídních škol. Jednou z jeho aktivit na tento školní rok je pořádání Vědomostní olympiády. Na podzim proběhlo první kolo, kterého se zúčastnili žáci z pěti škol. Letos se proběhnou ještě další kola, a to v únoru v obci Bukovice a v březnu ve Žďárkách. V květnu se olympiáda zakončí slavnostní vyhlášením a výherci se předá putovní pohár.



27. února se uskuteční v sále Velkého Poříčí Minifestival mateřských škol. Pro pedagogy je připraven prostor pro vzájemnou diskuzi a sdílení s odborníky, například SCIO (Sylvia Jančiová), STEP (Simona Pekárková), lektorem předčtenářské gramotnosti (Martin Jung) a s odborníky na matematickou gramotnost. Veřejnost je srdečně zvána od 15 hodin a těšit se mohou na dětské pěvecké sbory a na prezentaci místních mateřských škol.

Zveme pedagogy 1. a 2. stupně na exkurzi do základní školy Mozaika v Rychnově nad Kněžnou, která se uskuteční v pondělí 9. března. Pozvánku na akci najdete na www.mas-stolovehory.cz nebo na Facebooku: Rozvoj vzdělávání na Náchodsku – MAP2.

Akce jsou pořádány v rámci projektu „Rozvoj vzdělávání na Náchodsku - MAP 2“ (CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009 163), který realizují Místní akční skupiny Stolové hory, z. s. a Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují, z. s.

Ing. Anna Špačková, Ph.D., koordinátorka aktivit projektu

